



Приветственный адрес Главы РМ В.Д. Волкова генеральному директору птицефабрики «Атемарская» В.В. Маркову вручает Первый заместитель Председателя Правительства РМ, министр сельского хозяйства В.Н. Сидоров.

Неделю назад птицефабрика «Атемарская» отметила юбилей – 50-летие со дня образования, совместив эту дату с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Сегодня это многоотраслевое развивающееся предприятие, истоки которого уходят в шестидесятые годы прошлого столетия, когда Постановлением Совмина МАССР производственная база МТС была преобразована в птицеводческое хозяйство – совхоз «Атемарский». Через четыре года на основе этого хозяйства началось строительство птицефабрики на 100 тысяч кур-несушек. Директором строящегося объекта был назначен Владимир Федорович Кутин. 1 апреля 1967 года птицефабрика «Атемарская» вступила в строй действующих. К концу года предприятие имело 48 тысяч кур-несушек, от которых было получено 1,4 млн. яиц и 24 тонны мяса птицы. Большой вклад в развитие предприятия внесли директор В.А. Скопцов (1969-1979 г.г.), Г.А. Имаров (1979-1996 г.г.), А.Н. Федаев (1996-2004 г.г.), Ф.А. Катаев (2004-2005 г.г.), В.В. Марков сменил Катаева на этой должности и до сих пор плодотворно трудится на благо родного предприятия, которое превращено в современный агрохолдинг, выпускающий большое количество разнообразной продукции, часть из которой реализуется через собственную торговую сеть.

1967-2017

В далеком 1967 году птицефабрика произвела 1 360 000 куриных яиц. По итогам 2016 года на предприятии произвели 500 838 тыс. штук яиц. Другими словами, за полвека производительность по основному виду продукции выросла без малого в 370 раз. Полвека назад поголовье птицы составляло 55 700 штук, а сейчас их насчитывалось уже 2 225 000. На птицефабрике первый год ее существования трудилось всего 76 человек, теперь здесь работает 900 специалистов. Всего же за эти годы птицефабрика произвела 7 459 590 тыс. штук куриных яиц.

За последние годы работы птицефабрики было построено много объектов. В настоящее время завершена реконструкция производственной лаборатории, в стадии реконструкции цех переработки молока. Готов к запуску новый цех по переработке куриного яйца производительностью 250 тыс. штук в смену. Завершено строительство нового убойного цеха КРС и свиней. Проведена реконструкция помещения 8 на МТФ для телок случного возраста. Построено новое родильное отделение на 120 коров с телятником-профилакторием на 70 голов. Сделаны кормовая площадка для хранения плющеной кукурузы в рукава и дезбарьеры в цехе родительского стада на СТФ в Белогорске. Благоустроена территория - проложены асфальтные дороги от яйцесклада 1 до стройцеха, от инкубатория до административного здания, к корпусам в цехе выращивания молодняка. Сооружено ограждение вокруг фабрики.

На птицефабрике наблюдается рост заработной платы и увеличение уровня производительности труда. Так, если в 1967 году данный показатель составил 11 770 руб. на человека, то в 2016 году данный показатель составил 2 032 560 рублей.



Отметить двойной праздник коллектив собрался в большом зале предприятия, заполненном до отказа. В докладе генерального директора В.В. Маркова был озвучен анализ деятельности коллектива за истекающий юбилейный год. Выручка от реализации продукции за десять месяцев 2017 года составила один миллиард 180 миллионов рублей. Резкое снижение цен на яйцо повлияло на объемы прибыли, которая при более благоприятных условиях, была бы выше. Если в прошлом году предприятие один десяток продавало за 30,6 рубля, то в этом – за

27. Не на пользу дела нужно отнести работу посредников, которые, пользуясь экономическими трудностями, снижают закупочную цену на продукцию, 85 процентов которой отправляется за пределы республики.

В анализе Маркова прозвучали и оптимистические нотки. В текущем году растениеводы заготовили на полную потребность сена, сенажа, силоса, что гарантирует скоту сытую зимовку, а птицеводству достаточно высокую продуктивность. В текущем году коллектив намерен получить 502 миллиона штук яиц при яйценоскости 314 штук от каждой курицы-несушки. Несмотря на объективные трудности, этот показатель удалось удержать на уровне 2016 года. Производство яичного порошка тоже практически на прошлогоднем уровне – 141 тонна за десять месяцев. Всего же за год здесь будет произведено 170 тонн этого ценного продукта. До конца года коллектив предприятия планирует получить 1300 тонн мяса птицы.

Виктор Васильевич высоко оценил работу животноводов. За десять месяцев валовой надой составил 3787 тонн. Прошлогодний показатель превышен на 38 тонн. На одну фуражную корову произведено на 84 килограмма молока больше, чем в прошлом году, поднят надой до 7617 килограммов. Это дает возможность получить до конца года 4570 тонн продукции с плюсом к прошлому году 50 тонн. Первый заместитель Председателя Правительства РМ, министр сельского хозяйства и продовольствия В.Н. Сидоров сделал экскурс в прошлое птицефабрики, сравнив начало и нынешнее состояние.

— Вы выпускаете без малого тридцать процентов валового производства яйца от республиканских объемов. Поэтому республика занимает первое место в России по производству этого продукта на душу населения, а по объему – пятая в Федерации, - отметил Владимир Николаевич. — На ваших плечах не только производственная сфера, но и социалка Атемара и других сел, которые вошли в объединение, культура и многие другие направления, которые делают жизнь и быт селян лучше и насыщенной.

Об этом же в своих приветственных словах к собравшимся говорили депутат Госсобрания республики Р.З. Аширов и Глава района Ш.Ф. Давыдов.

Многие труженики птицефабрики в ходе торжественного мероприятия были награждены Почетными грамотами Минсельхоза РФ и РМ, Госсобрания РМ, Администрации района, отмечены благодарностями и ценными подарками. Например, Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ награждены птичница В.А. Падерова, водитель В.Н. Епифанов, механизатор А.Г. Минаков. Праздничное настроение придавали собравшимся выступления самодеятельных артистов и профессионалов Мордовской филармонии, ансамбля «Русские умельцы», театра народной песни «Отрада».

Н. ДЮЖЕВ